

# К 111-ЛЕТИЮ АЛЕКСЕЯ ИСАЕВА

ДАРЬЯ ТИТОРЕНКО

В среду, 30 октября, в детской хоровой школе «Подлипки» состоялся вечер памяти, посвящённый выдающемуся конструктору авиационных и ракетно-космических двигателей, основателю КБхиммаш, доктору технических наук, Герою Социалистического Труда, Почётному гражданину города Королёва Алексею Михайловичу Исаеву. На мероприятии присутствовали дочь конструктора, его друзья и соратники, ветераны и работники предприятия, а также представители администрации города.

Отмечая прошедшее мероприятие, можно сказать, что вечер получился по-настоящему душевным и тёплым. Несмотря на то что нынешний год не является юбилейным со дня рождения советского инженера, в зале собралось немало его последователей, друзей и соратников, готовых ещё раз вспомнить великого человека, рассказать о вехах его биографии и ещё раз отметить, что у нас есть свои герои, которыми мы можем гордиться!

Открыла мероприятие заместитель председателя городского Комитета по культуре Светлана Зорина. Она обратилась с приветствием ко всем собравшимся: «Уважаемые гости! Я очень рада в год 90-летия Московской области приветствовать вас в этом прекрасном зале на торжественном вечере, посвящённом 111-летию Алексея Михайловича Исаева. Он, бесспорно, является легендарным, выдающимся человеком, который внёс неоценимый вклад в создание военно-промышленного комплекса нашей страны. И я очень рада, что мы сможем узнать сегодня немного больше о жизни этого великого человека».

И это действительно так. Жизнь Алексея Михайловича была неразрывно связана с жизнью страны. Подтверждением тому служат его письма родным и близким, которые он писал в разные годы, и будучи студентом Горного института, и являясь начальником огромного производства. Некоторые из этих писем прозвучали в тот вечер. И сквозь них ярко читается настроенность народа и самого Исаева, мотивация и одухотворённость, огромная радость от прогресса, любовь и преданность своему делу.



«  
**АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВИЧ – ОСНОВАТЕЛЬ НАШЕЙ ФИРМЫ. И ВСЁ, ЧТО МЫ СЕЙЧАС ИМЕЕМ, А ИМЕННО: РАЗРАБОТКА, ИЗГОТОВЛЕНИЕ, ИСПЫТАНИЕ РАКЕТНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ, ДВИГАТЕЛЬНЫХ УСТАНОВОК, СОЗДАНО АЛЕКСЕЕМ ИСАЕВЫМ. ДА, КОНЕЧНО, СЕЙЧАС ИЗМЕНИЛИСЬ ТРЕБОВАНИЯ ПО КОНСТРУКЦИИ, ПО НАДЁЖНОСТИ И ПО КОЛИЧЕСТВУ СРАБАТЫВАНИЙ, НО ОСНОВА ОСТАЛАСЬ ПРЕЖНЕЙ. ЕГО БЛЕСТЯЩИЕ КОНСТРУКТОРСКИЕ РЕШЕНИЯ ОПЕРЕДИЛИ ВРЕМЯ И ПОЗВОЛИЛИ СТРАНЕ ШАГНУТЬ В БУДУЩЕЕ.**

ВАЛЕРИЙ ПИУНОВ

1929 год. Из Донбасса (Енакиевский район) в Москву. Производственная практика студента горного института. Исаеву 21 год. «Сегодня получил боевое крещение, спустился в шахту. Выдали мне наколёц шахтёрский костюм: грубые брезентовые штаны, такую же рубашку, толстенную

шапку наподобие котелка и такие же сапоги. Один Бог знает, зачем я это делаю...»

1931 год. Другу Юрию Крымову. «Я вдыхаю жизнь в свои 23 года! Как пахнут они, эти 23, и как хороша земля, какое яркое солнце выливается на неё, и воздух, густой и звонкий воздух, приносящий восхитительные звуки! Чайковскому далеко до танковых паровозов, кранов, экскаваторов!.. А разве плохо пробежаться по степи, на которой сейчас поют жаворонки, а через полгода тут в изобилии будет литься сталь. Это и есть счастье!»

Исаев гордился тем, что он является частью большого механизма, и не раз отмечал в своих письмах, что ему несказанно повезло находиться на самой большой стройке Советского Союза, видеть прогресс своими глазами и быть к нему причастным. Только такие целеустремлённые, сильные и энергичные люди способны добиваться выдающихся результатов, уверен заместитель директора по производству КБхиммаш, кандидат технических наук Валерий Пиунов. Он рассказал, что каждый год, 24 октября, сотрудники и руководители конструкторского бюро отмечают день рождения Исаева и возлагают цветы у бюста, который

находится на территории предприятия. В прошлом году 30 ноября памятник советскому инженеру открыли в центре города, в сквере на проспекте Королёва. «Алексей Михайлович – основатель нашей фирмы. И всё, что мы сейчас имеем, а именно: разработка, изготовление, испытание ракетных двигателей, двигательных установок, создано Алексеем Исаевым. Да, конечно, сейчас изменились требования по конструкции, по надёжности и по количеству срабатываний, но основа осталась прежней. Его блестящие конструкторские решения опередили время и позволили стране шагнуть в будущее. Именно поэтому мы чтим и уважаем традиции основателя нашей фирмы», – сказал Валерий Пиунов.

О работе с Алексеем Михайловичем вспоминали и те, кто знал его лично – ветераны КБхиммаш Валентин Аникин и Анатолий Дьяконов. По их словам, больше всего их удивляло, что Исаев зачастую лично брался даже за самую грязную работу. И когда рабочие хотели ему помочь (неловко, что начальник делает их работу), Алексей Михайлович объяснял, что ему важно быть в курсе дела, а одежда будет выстирана дома.

О личных качествах конструктора вспоминала автор книги «Тайна Исаева» лауреат премии Губернатора Московской области «Наше Подмосковье», стипендиат Губернатора, член Общественной палаты Королёва, краевед Ольга Глаголева: «Очень приятно, что здесь сегодня собралось так много людей, потому что Алексей Михайлович, как мне кажется, незаслуженно остался в тени Сергея Павловича Королёва. Наверное, ветеранам тоже знакома байка, которая когда-то существовала в нашем городе, что в Калининграде есть два человека, которых безмерно уважают, но одного из них боятся, а другого любят. И это действительно так. Исаев, помимо своих выдающихся способностей, был очень интеллигентным и скромным человеком. Когда в 70-х годах я побывала в столовой КБхиммаш, сотрудники рассказали, что Исаев всегда стоял в общей очереди, чтобы получить обед».

Помимо прочего Алексей Михайлович был замечательным отцом и семьянином, отмечает его дочь Екатерина: «Как о конструкторе я о нём ничего не могу сказать, потому что когда он работал, всё было засекречено, и про работу он практически не говорил. Да и когда отец умер, мне было всего 11 лет. Но он очень любил проводить время со мной! Когда я занималась в музыкальной школе, мне надо было прослушивать музыкальные пластинки. Так вот отец так увлёкся этим делом, что с удовольствием слушал их со мной. Он очень любил музыку! И помимо его инженерных способностей, был очень чувствующим человеком».

Закончился вечер награждением лучших работников КБхиммаш. За добросовестный, безупречный труд и в связи со 111-й годовщиной со дня рождения Алексея Исаева директор Конструкторского бюро Игорь Панин и заместитель председателя профсоюзной организации Людмила Жданкова вручили памятные медали 10 сотрудникам предприятия.



## ИНФОРМАЦИЯ

**Информация о задолженности королёвцев за капитальный ремонт, отражённая в извещениях (долговых документах) некорректно, будет исправлена в ближайшее время.**

Работу по взысканию задолженности проводит на всей территории Подмосковья Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. В ходе этой работы было выявлено некорректное отражение платежей по взносам. В настоящее время проводится сверка платежей, в срок до 6.11.2019 г. задолженность по оплате взносов будет скорректирована с учётом ранее поступивших платежей от АНО «КРКЦ». С 7.11.2019 г. информацию об актуальной задол-

женности собственники смогут посмотреть в Личном кабинете плательщика на сайте фонда или узнать, позвонив на горячую линию фонда +7-495-104-5959 (доб. 1). Также можно обратиться в территориальное управление «Королёв» ООО «Мос-ОблЕИРЦ» для получения справки о наличии/отсутствии задолженности или в уполномоченную организацию по взысканию задолженности ООО «Центр финансовых решений» +7-499-490-0571, эл. почта 4900571@fkr-mosreg.ru.

В случае выявления неучтённых платежей собственнику в течение одного календарного месяца (с 7.11.2019 г. по 5.12.2019 г.) необходимо отправить документы, подтверждающие факт оплаты (платёжный документ, копию чека об оплате/выписку из банка об оплате) на эл. почту post2@fkr-mosreg.ru.

После сверки и подтверждения факта оплат по лицевому счёту будут внесены соответствующие изменения: плательщик будет либо исключён из реестра должников, либо в его адрес будет направлен долговой документ с уточнённой суммой задолженности.

